

# 夏理德議禁撲麻雀

聚洋客



在香港，曾經有過

一次禁打麻雀牌的建議，當時。

香港居民對於這個玩意正感到極大的興趣，男男女女，日以繼夜，沉迷在這個玩意的裏邊，突然聽見當局者有這動議，恍如冷水澆背，還幸這個建議結果沒有採納施行。

事實是這樣：

時間是一九一八年二月三十一日。建議人是華民政務司夏理德。討論這個建議的是國防局。這個會議是由夏氏召集，國防局紳周壽臣，何棣生，劉錦伯，何澤生，周少歧，黃金福，陳啓明，唐慶川，老潔平，唐溢川，都有出席這個會議。

當時的議程，當然不只這一提案，但是，這一提案列在第一案，一開始就提出討論，可見當時當局者對於這一件事情看得怎樣嚴重了。

夏氏的建議理由是：現在賭博盛行，又麻雀這玩意更其普遍，而其害處也比其他賭博為大。有人特別租賃房屋來開賭的，也有人假借住宅地方作賭館的，男男女女混跡其中的固然很多，並且有人特別開設女賭局，招引富家婦女前來玩牌，不少婦女因此破財喪德，如果聽由它蔓延下去，實在不堪設想！

劉錦伯在席上表示反對，他指出：又麻雀是華僑一種消遣的玩意，似乎不宜禁絕，如果有人開設女賭館，可以設法嚴辦。何澤生也表示：如果查證女人開賭，不但懲戒主持的女人，並且連她的丈夫也要加以警告。因為大家不贊成嚴禁，這個提議才被擋

起。